

# 以人才高地铸就企业高质量发展

## 福清市引才兴企打造校地融合发展共同体

**本报讯** 日前,福清市人社局与厦门大学信息学院在厦门大学科技园(福清)科技创新中心签署“人才实训实践就业合作意向书”,进一步深化校地合作,做强人才“第一资源”。

此次联合旨在解决福清市八大产业应用型技术人才紧缺问题,为促进高校毕业生就业创业,推动校地企三方合作共赢、共同发展提供有力支撑。

“福清产业规模巨大,正处于转型发展、提档升级的关键期。”福清市人社局副局长陈梦婧介绍,近年来,福清市坚定实施创新驱动发展战略,R&D经费(研究与试验发展经费)总量连续多年保持福州第一,在全国科技创新百强县市中排名第11位,全市高新技术企业达180家。

2021年,福清市与厦门大学“联姻”,共同建立厦门大学全国首个县级科技园——厦门大学福清科创园,为福清市不断注入创新源头活水。截至目前,厦门大学已选出200个科研项目落地福清,成功完成27项专利转化。

基于良好的合作成效,福清市在校地融合

发展的路径上进行更深层次的探索。根据协议,未来厦门大学科技园(福清)科技创新中心将作为桥梁,推动厦门大学信息学院与福清市产学研深度融合,助力福清企业数字化、信息化、智能化转型,同时推动和促进科研人才来福清交流合作。今年暑期,厦大信息学院将输送首批学生进入福清企事业单位实习。

打造人才高地,福清市还从顶层设计、政策制定、活动举办等方面发力。

今年初,福清市举办以“智领最福清·筑梦科创城”为主题的福清市·厦门大学科技成果对接暨科技人才创新发展大会,发布“1+1+N”人才政策体系,包括《福清市高层次人才认定和支持办法》《福清市“融聚英才”行动计划》,以及配套的9个人才专项政策和住房保障办法,从人才引、育、用、留四个方面大胆创新,全力打响“融聚英才”工作品牌,进一步夯实福清高质量发展的人才基石。

4月—6月,主题为“技能强国·创新有我”的福清“大国工匠”之千名制造工程师培训班开班。厦大教师现场授课,学员一线实践,微信

群交流分享,200多名一线产业技术人员深入交流、磨炼技艺,收获颇丰。

“感谢福清市提供的学习平台,让我们在专业技术领域更上一层楼。”参训的福清核电有限公司核安全监督工程师张毅说,此次学习活动让自己开阔了眼界,增进了思考,对未来扎根福清干事创业很有信心。

据悉,福清“大国工匠”之千名制造工程师培训计划由福清市政府联合厦门大学产业技术研究院主办,紧贴福清市八大支柱产业,计划用3年时间培育1000名高素质、精技能的制造工程师,为推动产业高质量发展、迈向制造强市提供人才保障。

以科技创新赋能产业发展,以人才高地铸就企业高质量发展。福清市人社局将持续加强与高校的密切合作,发挥桥梁和纽带作用,为福清的制造工程师提供优质培训机会,努力实现高校毕业生高质量就业和企业高质量发展。人才引进“双赢”,全面助力福清产业高质量发展。

(通讯员 钱嘉宜 陈晓晶)

## 龙岩创新举措培养高技能人才

**本报讯** 自去年12月龙岩市委人才工作会议召开以来,龙岩市人社局紧紧围绕“才聚龙岩”行动计划,创新举措优化高技能人才发展环境。

加大各类高技能人才培养力度,目前已评选五届48名“龙岩工匠”,建成3家国家级技能大师工作室,38家省级技能大师工作室以及64家市级技能大师工作室,实现技能大师工作室县级分布全覆盖。

发挥技能大师引领作用,带动创业就业。福建龙马环卫股份有限公司钳工大师闵龙林牵头创办的国家级技能大师工作室,先后与60余名徒弟签订师徒培训协议,组织各项技能培训300多场次,累计培养高级技师4人、技师9人、高级工9人,其中徒弟林美焕还创办省级技能大师工作室,成长为公司业务骨干,取得良好示范带动效应。

建成全省首个工业园区标准化职业技能提升中心和世界

技能大赛中国集训基地,广泛开展职业技能竞赛,先后承办20多场省级以上赛事,50多人次在省级以上各类技能大赛中取得优异成绩,2名选手入选第46届世界技能大赛国家集训队。

聚焦新职业、新业态人才培养,实施全民数字素养与技能行动,用好“抖音数字技能学习中心”,开展“一村一企一网红”互联网营销师专项培训2500人次,28人获全省首批“互联网营销师”职业资格等级证书;启动龙岩技师学院“抖音数字营销未来星”试点校项目,培养2批92名学员。

深化产教融合、校企地合作,与京东、新华都、上汽、紫金矿业等企业合作开办“订单班”,开设“永定班”“漳平班”等县域专班,完成职业技能培训3.94万人次,超出省定任务79%,职业技能三年提升行动专项资金绩效考核全省第二。

(通讯员 张波)

我司以下人员连续旷工3天以上,已严重违反公司规章制度。根据公司规章制度及相关法律法规规定,我司依法与如下人员解除劳动合同,特此登报通知。

10033777 赵青,  
10076017 廖进,  
10086561 贾红霞,  
10088129 彭道林,  
10074186 罗培,  
10075088 胡若辉,  
10086713 郑宇峰,  
10087470 黄旭杰,  
10081050 何玉礼,  
10043401 邱晓宇,  
10074341 庞力贵,  
10081746 吴亚杰,  
10073907 王波,  
10068424 墙凤燕,  
10034089 陆洪瑞,  
10087869 黄耀。

福州高意光学有限公司  
2023年7月12日

## 通告

我司以下人员连续旷工3天以上,已严重违反公司规章制度。根据公司规章制度及相关法律法规规定,我司依法与如下人员解除劳动合同,特此登报通知。

10043190 翁铭鸿,  
10074153 赖康宁,  
10074187 于世斌,  
10074342 孙芸芳,  
10043752 刘彦平,  
10079373 郑丁义,  
10081058 樊有明,  
10080506 郭运汉,  
10021936 魏嘉明,  
10013827 李万平,  
10012556 吴金芳,  
10041239 蓝英洋,  
10084631 赵支滔,  
10083110 杜富刚,  
10082320 肖洋,  
10013714 余元强,  
10085707 赵国良,  
10085819 周子雨,  
10085823 陈浩,  
10040745 陈鸿,  
10087455 查民玉,  
10087477 左晓波,  
10087843 刘桃,  
10073645 姜志强,  
10079377 徐天波,  
10082780 丁楠楠,  
10084164 冉雪梅,  
10087879 田丹,  
10088163 林艳清,  
10085945 刘建华,  
10089136 杨娇,  
10090296 余艳君,  
10090208 马远娇,  
10090639 熊小东,  
10089618 陈学闯,  
10090835 林心如,  
10092929 周新蕊,  
10087562 王品美,  
10088888 程洋,  
10089134 吴华勇,  
10091030 廖江,  
10092530 侯升兰,  
10033024 邓晓先,  
10092524 向秀茹,  
10094320 杨海彬,  
10094321 赵春梅,  
10092388 傅小妹,  
10090372 张耀威,  
10090374 白凤,  
10092747 雷浪,  
10033720 江成珍,  
10079585 朱彩凤,  
10088727 杨建川,  
10089123 曾小娟,  
10094074 左金艳,  
10043256 周长富,  
10092951 包翠琴,  
10092730 何红梅,  
10088927 李云丽。

福州高意通讯有限公司  
2023年7月12日

(通讯员 林艳芳 王志演)

## 两岸乡建青年人才畅诉情谊

**本报讯** 近日,“匠心致远 两岸同行”两岸乡建人才交流驿站授牌仪式暨两岸青年交流主题活动在福州市鼓岭牛头寨举行。舞蹈《茉莉花》《阿里山的姑娘》《海丝之路》,歌曲《水手》《龙的传人》等节目精彩纷呈,两岸青年通过文艺表演形式畅诉情谊,在交流中增进了解,拉近彼此心灵距离。

活动现场,五凤街道党工委书记林武星为福建海峡乡村建设发展有限公司颁授两岸乡建人才交流驿站牌匾。该人才交流驿站的成立,将为求职创业的两岸乡建领域青年人才提供温馨满满的人才交流服务平台,为两岸乡建人才发展注入新动力。

随后,在两岸乡建人才交流驿站举行两岸

青年人才交流活动,台湾青年人才代表现场分享在大陆的工作经历,讲述在大陆惠台政策支持下的成长和发展,为两岸融合发展作出积极贡献。

交流会后,两岸青年人才共同参观鼓岭牛头寨、古道、万国公益社等场所,沉浸式感受鼓岭历史文化。正值“鼓岭缘”中美民间友好论坛举办,大家共同学习了6月28日习近平总书记致“鼓岭缘”中美民间友好论坛贺信,参观了“鼓岭故事”展馆,从习近平总书记帮助美国友人圆梦鼓岭的感人故事,以及对中美两国民间友好寄予的殷切希望中,深刻领悟习近平总书记亲和友善、关爱人民、重情重义的深厚情怀和领袖风范。

本次活动由福州市鼓楼区组织部、鼓楼区台港澳办指导,鼓楼区五凤街道党工委、福建海峡美丽乡村建设发展有限公司主办,中国移动福建公司鼓楼分公司、福建信息职业技术学院国家创新创业学院、福建农林大学金山学院、福建通民律师事务所、福州市乡村文旅发展有限公司协办。福州五凤街道辖区共建单位代表、在榕台商青代表等60余人参加活动。

接下来,福州市鼓楼区将持续推动两岸青年人才文化交流,促进两岸青年在人才、乡建乡创等领域的交流合作,开展多领域两岸合作发展项目,共促两岸融合发展,携手共创美好未来。

(通讯员 陈伟英)

## 招聘夜市开张 企业挑灯觅才

**本报讯** 一边逛夜市,一边找工作,是一种什么样的体验?华灯初上,位于泉州中心市区的领SHOW天地人潮如织,随着招聘夜市开张,不少企业在步行街边“挑灯求贤”,吸引年轻人驻足咨询。

原来,为帮助泉州市高校毕业生就业,搭建毕业生和企业对接渠道,泉州市人社局、教育局联合举办2023年泉州市高校毕业生系列招聘会

(夜市专场)活动,共有81家企业参与“摆摊”,提供1560多个岗位,涉及设计、研发、电气专员、机械专员等优质岗位,吸引1800多名毕业生到场求职。

“眼下正值毕业季,是高校毕业生、技术技能人才等群体的就业关键期。泉州市通过举办夜市招聘会等新形式,为企业与求职者搭建‘供需桥’,助企稳岗促就业。”泉州市人社局有

关负责人介绍,除当前已部署的50场以上全市范围内定点高校毕业生专场招聘活动之外,该局还将通过线上线下、校内校外等多种形式,高频次地举办招聘活动,为毕业生提供充足的就业岗位。同时,泉州市还出台十条措施,从支持企业吸纳就业等方面,促进高校毕业生等青年就业创业。

(特约记者 吴宗宝)

## 谱写新时代人才强省战略新篇章

## 才汇武荣 共享成功

### ——首届泉州人才节南安专场活动综述

6月20日,泉州市迎来首届人才节。在南安市委人才工作领导小组领导下,全市上下集中开展首届泉州人才节南安专场活动,为人才奉上一系列精彩纷呈的节日大礼包。

#### 人才科技赋能产业升级

6月25日—27日,“以服务求发展,以合作促创新”等4场科技人才项目对接活动举办,相关领域专家、科研人员、企业代表、有关单位负责人等173人受邀参加。新材料技术研究等8个合作项目签约,上大——九牧OLED光疗产业联合实验室等3个人才科技平台揭牌,开展15场科技人才专题分享。

“这既是南安华大石材产业技术研究院、上海大学南安研究院、南安科技人才创新中心等科研院所工作成果的集中赛马比拼亮相,也是全市科技成果转化的一场集中展示。”南安市委人才办相关负责人表示,系列活动为科技领域专家学者与企业搭建交流合作平台,共同探讨产业升级与发展方向,进一步推动高校科技成果转化与南安当地企业对接,促进新技术新成果在实际生产中的推广应用,为南安新一轮高质量发展注入强大的新动能。

6月21日,厦门大学南安开放日暨“书记市长送岗育才进校园”活动举办,吸引厦门大学521名师生参会,九牧厨卫、三安半导体、昌财医院等重点用人单位提供300个优质岗位,达成初步就业意向83人。

#### 评选表彰树立先进典型

在市委人才工作会议期间,举行南安第二届“梧桐奖”颁奖仪式,共评选“梧桐奖”10名、“伯乐奖”10名、“云梯奖”20名、“金桥奖”1名,为贡献突出的用人单位、人才工作专员、科研机构颁发奖杯及证书,进一步激发用人单位主体活力,调动广大人才工作者积极性,在全市上下进一步营造尊才、重才、爱才的良好氛围。

近年来,南安市委、市政府高度重视科技特派员工作机制,持续推进科技特派员制度落实,在科技特派员乡镇覆盖率、星创天地培育建设、政策资金支持、科技项目示范带动建设等方面均走在泉州市前列,累计选派各级科技特派员2378人(次),保持南安市级科技特派员乡镇、村(居)全覆盖。

此次举办的南安科技特派员工作成果展,全面回顾了近年来南安科技特派员服务乡村振兴和农业产业高质量发展的重要成就及创新成果,充分展示了科技特派员队伍在实施乡村振兴战略中的引擎带动作用。

#### 造优节日氛围激发活力

人才节期间,在南安市多个高速公路、主干道和活动现场周边等重点区域,架设主题宣传广告牌,调度市区中心位置的大型LED广告牌同步播放人才主题宣传片,依托南安“1+26+N”微矩阵,组织“今日南安”APP、“南安融媒”“南安组工”“南安人才”等微信公众号,各乡镇(街道、开发区)、市委人才工作领导小组成员单位微信公众号等融媒资源转发人才节宣传视频,全网阅读量达61681人次,营造了浓厚的节日氛围。

此外,举办“遇见美好城市”青年人才研学活动,组织引进类人才、在站博士后和研究生学历以上教师、医生、公务员等拟入编青年人才36名,走进九日山、安平桥、蔡氏古民居建筑群,倾听武荣古郡诉说千百年海丝故事;观看非遗木偶表演,体验簪花围,切身感受闽南独特的风土人情;走进九牧集团、三安高端半导体产业等龙头企业,参观产业协同创新中心、英良石材自然历史博物馆,进一步了解南安产业特色、文化底蕴;走进市医院新院区、人才社区和南安市政服务中心,了解南安服务人才措施。

青年人才研学活动推动人才节日氛围走向高潮,在全市范围内掀起一股爱才敬才重才的热潮。通过研学,青年人才更加了解南安,更加坚定选择南安、扎根南安,在武荣大地上放飞青春梦想,书写多姿多彩的人生华章。

(本报通讯员)

## 福鼎市

### 海外优秀青年入企交流学术

**本报讯** 最近,福鼎市委人才办、市人社局与福建省留学人员创业园管理中心联合举办海外优秀青年入企交流学术活动,邀请英国南安普顿大学研究生朱旻妍,作题为《数字营销策略对于中小企业的帮助和实践》的专题讲座,通过和与会人员的现场交流,为本地中小企业分享关于数字营销策略的知识和实践经验。

福鼎市委人才办、市人社局、商务局、市委台港澳办、市侨联、市茶办、市大学生创业联盟、市电商协会等相关负责人以及市茶企、侨企、工商联企业企业的营销工作负责人、部门主管等

参与活动。

当天下午,与会人员集中前往七碗李家茶业有限公司、福茶供应链科技有限公司以及同创企业进行现场交流指导,了解企业当前发展情况、困难阻碍和今后的发展思路。

“举办此次活动,旨在进一步加强福鼎市对中小企业的支持,促进数字营销策略在本地企业发展中的应用。”福鼎市人社局副局长陈鹏表示,通过海外优秀青年举办专题讲座和实地指导,企业能够掌握更多关于数字营销的专业知识,为提升自身竞争力和福鼎产业发展作出贡献。

(通讯员 吴凯铭)

## 建阳区

### “青年之答”回应“基层之问”

**本报讯** “我的调研课题以营口镇河坝村为例。作为环武夷山国家公园保护发展带上的环带村,该村‘禅宗文化’‘书院文化’氛围浓厚,交通便利、区域优势大,要逐步厘清发掘与保护、引进与创新、建设与运营的关系,以圣迹寺、古书院群项目建设为主线,打造‘珍珠’项目,培育文旅融合带动乡村振兴。”日前,南平市建阳区召开到村任职选调生国情调研成果汇报会。来自2021届选调生,建阳区营口镇党政办四级主任科员、河坝村党支部书记助理的陈曼妮现场分享题为《文旅融合赋能乡

村振兴》的心得感悟。

会上,2021、2022届到村任职选调生现场展示国情调研成果,分享国情调研经验,诉说在村工作的点点滴滴和深情感悟。南平市委组织部、建阳区委组织部、区人民法院、检察院相关领导,各选调生所在乡镇(街道)党(工)委组织委员及所在村党支部书记聆听汇报。

根据评委评分及现场投票,成果汇报会产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名以及优秀奖7名,并为获奖者颁发荣誉证书。

(通讯员 董人虹 谢兆)

## 惠安县

### 青年人才集市火爆开市

**本报讯** 近日,泉州市惠安县举办青年人才集市活动,汇集在惠安各领域的高层次人才代表和大学生代表180多名,吸引达利集团、慧慈激光科技、德诚医院等54家重点企业参与,提供面向高校毕业生的各类岗位765个,达成初步就业意向157人。

活动期间,“博士菁英汇”联络站揭牌成立,将向博士人才提供沟通学习、交流合作、休闲联谊的平台。

据悉,首届“博士菁英汇”活动举办以来,先后促成7名医学博士在惠安建立“名医工作室”,8名农业博士落地农业科技项目,引导上海半导体装备材料产业投资基金返投惠安半导体产业,聘任6名博士人才任惠安县“招才引智大使”。

活动中,惠安县人社局有关负责人介绍了人才综合服务平台。该平台的设计研发主要解

决目前各类服务平台信息不对称、数据分散等问题,将其整合成应用服务平台、信息发布平台、数据支撑平台等为一体的综合服务平台。同时通过“AI+”大数据,建设智能化人才服务平台,实现数字资源精准赋能体系,促进人才服务高效高质。

活动还发布了惠安人才卡,该卡由招商银行泉州分行联合惠安县委人才办共同发行,是具有银行储蓄卡功能的金融IC卡,也是惠安县引进高级人才的身份证明。

下一步,惠安县将常态化开展青年人才集市活动,努力构筑服务平台,搭建青年人才与企业链接的渠道,构建求职、生活、社交、创业为一体的“青年人才社群”,融合青年热衷的文化、科技、美食、娱乐社交等元素,打造青年人才的文化聚集地。

(通讯员 林艳芳 王志演)